

普京访朝

俄朝寻求贸易结算体系“不受西方控制”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于18日至19日应邀对朝鲜进行为期两天的国事访问。这是24年来普京首次访问朝鲜。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”。

主要活动安排

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫的话报道,普京定于18日晚抵达朝鲜首都平壤,将与朝鲜最高领导人金正恩签署多份“重要”文

件,其中包括可能缔结“全面战略伙伴协定”。

乌沙科夫说,上述协定将把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内,为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”,不针对任何第三方国家。

法新社17日报道,俄方代表团成员包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然资源、交通、卫生等部门部长以及航天机构主管。

乌沙科夫说,此次访朝主要活动安排在19日,日程安排将侧重普京与金正恩的非正式会晤,包括讨论“最重要、最敏感”的议题。其他活动包括检阅朝方仪仗队、签署多份文件、在媒体面前发表声明、出席大型音乐会和国宴以及向纪念苏联红军烈士的解放塔献花圈。

发表署名文章

朝鲜《劳动新闻》18日刊登普京署名文章《俄罗斯和朝鲜民主主义人民共和国:跨年代继承的友好合

作传统》。

普京在文章中写道,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”,共同反对非法单边限制措施;两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

普京在文章中说,俄朝将深化经贸关系,在人道主义、教育、旅游、文化等领域加强交流与合作。在俄朝共同努力下,此次访问将把双边合作提升到“更高水平”,促进“互惠平等合作”。

普京在文章中指责美国把所谓

“基于规则的秩序”强加于世界,而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

普京上次访问朝鲜是在2000年7月,与时任朝鲜国防委员会委员长金正日会晤。金正日2001年、2002年和2011年三次访问俄罗斯。

金正恩2023年9月出访俄罗斯。据朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行会晤,双方讨论了多项重大问题与合作事项,并达成协议和共识。

王逸君(新华社专稿)

法国国民议会 选举竞选活动开启

民调显示极右翼领先

新华社电 法国国民议会选举定于30日举行首轮投票,竞选活动已于17日拉开帷幕。最新民意调查显示,极右翼政党国民联盟将在选举中领先,而总统埃马纽埃尔·马克龙领导的中间派目前排名第三。

由于法国执政党复兴党在9日举行的欧洲议会选举中落后于国民联盟,马克龙宣布解散国民议会、提前选举。路透社报道,竞选活动17日启动,马克龙前一晚召集多名“关键部长”和幕僚开会,讨论选举事宜。

马克龙所在联盟多次强调,国民联盟或左翼联盟在选举中获胜都可能引发法国的财政危机。法国总理加布里埃尔·阿塔勒告诉卢森堡广播电视台集团记者,上述两个党派获胜对法国经济、就业可能意味着灾难。

法国舆论研究所发布的最新民调显示,国民联盟在选举首轮投票中有望获得33%的支持率,新组建的左翼联盟新人民阵线支持率将为28%,而马克龙所属阵营的支持率仅为18%。

法国《世界报》报道,极右翼可能赢得选举,马克龙解散国民议会、提前选举,原本意在让多个党派陷入困境,现在却让自己处于不利局面。法国新闻频道报道暗示,马克龙的“豪赌”可能“引火烧身”。

法国国民议会设有577个议席,议员任期5年,采用两轮多数投票制,由选民直接选举产生。

泰国前总理他信 被起诉并获准保释

据新华社曼谷6月18日电(记者高博 陈倩慈)泰国刑事法院18日发表声明说,该院当天受理了泰国总检察长办公室针对前总理他信·西那瓦的起诉,指控他涉嫌违反泰国刑法以及《计算机犯罪法》。法院随后批准了他信的保释申请。

泰国刑事法院在声明中说,他信在2015年接受外国媒体采访时的言论涉嫌违反泰国刑法第112条和《计算机犯罪法》。法院批准了他信的保释申请,要求他支付50万泰铢(约9.8万元人民币)保释金并上交护照,未经允许不得出境。

泰国刑事法院表示,批准上述申请是因为有理由相信他信被保释后不会逃跑、篡改证据、做出其他危险行为或妨碍法庭诉讼。该法院计划于8月19日再次开庭审理此案。

法国媒体称首批乌克兰 F-16战机飞行员在法国受训

新华社电 法国媒体17日报道,法国空军帮助培训的首批乌克兰战斗机飞行员正在法国西南部一处秘密基地接受F-16型战斗机训练。

法新社报道,这批乌克兰飞行员有10人,年龄在21岁至23岁之间,抵达法国前在英国受过初步培训,在法国将接受为期6个月的“速成训练”,而后再前往另外一个国家进行最后阶段培训。

这些乌克兰飞行员将学习法国飞行员的全部课程,但仅用一半时间,包括80个小时“阿尔法”教练机飞行训练和50个飞行模拟器课时。

按照法新社说法,法国许诺今后两年为乌克兰训练26名飞行员,而法国空军每年只培训约30名本国飞行员。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙本月6日宣布将向乌克兰提供“幻影2000”战机并帮助培训乌克兰飞行员。“幻影”与F-16操作有区别,需要额外培训。法方暂未公布相关培训计划。

美国等西方国家承诺向乌克兰提供F-16战机,首批预计不久即将移交。而飞行员训练项目还未结束。按法新社说法,乌克兰飞行员最早要在年底才能做好准备。

目前,丹麦与荷兰共同主导一个11国参与的联盟,为乌克兰提供F-16战机相关培训,包括对飞行员等相关人员的培训。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前警告,乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机将被俄方视为西方的核威胁。

拜登加州筹款期间 一名特勤局特工被打劫

新华社电 美国特勤局官员17日证实,美国总统拜登·拜登上周末在加利福尼亚州洛杉矶参加筹款活动期间,一名特勤局特工下班途中遭抢劫,被抢走一个包。

美联社17日以美国特勤局为消息源报道,这名特工15日晚下班途中,在距离洛杉矶约1小时车程的塔斯廷一处居民区被人搭讪,随后遭遇持枪抢劫。当晚21时30分过后不久,有人打电话向塔斯廷警察局报案。

警方说,这名特工没有受伤,但被抢走一个包。与劫匪冲突过程中,该特工曾开枪。美国特勤局通报说,不清楚是否有人在这起事件中中弹。

警方17日说,尚未抓到抢劫嫌疑人,不过已经找到特工被抢走的部分物品。

特勤局是美国国土安全部下属联邦执法机构,职责包括保护美国领导人及其家人的安全。拜登与美国前总统贝拉克·奥巴马16日在洛杉矶共同参加一个筹款活动,为拜登竞选连任筹到超过3000万美元。

欧盟新领导层暂未确定

冯德莱恩连任希望较大

成功已经不远。”

其中,现任欧盟委员会主席冯德莱恩能否连任备受关注。

欧盟委员会主席由欧洲理事会提名,提名人选获得欧洲议会过半数支持即可通过。欧洲议会2014年推出“领衔候选人”制度,即欧洲理事会应提名欧洲议会第一大党团的“领衔候选人”出任欧委会主席。

今年欧洲议会选举前,欧洲议会重新强调“领衔候选人”制度重要性。由于这次冯德莱恩是人民党党团推举的“领衔候选人”,因此该党团保持欧洲议会第一大党团地位且议席数增加,无疑让冯德莱恩谋求连任有了更多底气。

德国总理奥拉夫·朔尔茨日前表示,鉴于欧洲人民党在欧洲议会选举中的强势表现,“所有事态(发展)都倾向于”冯德莱恩连任。荷兰、克罗地亚、芬兰等国领导人也暗示,冯德莱恩等人出任欧盟新领导层似乎“几成定局”。

海洋(新华社专稿)



6月9日,在比利时布鲁塞尔,欧洲人民党党团“领衔候选人”冯德莱恩在欧洲议会发表演讲。新华社记者 赵丁喆 摄

以军打死黎巴嫩真主党精锐部队要员

以色列军方17日通报,在黎巴嫩南部地区打死一名黎巴嫩真主党军工部门“关键人物”。

据以军通报,这名“关键人物”名为穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布,在黎巴嫩真主党火箭弹和导弹部门工作。黎巴嫩真主党稍后证实了这名来自精锐部队拉德万部队“战士”的死讯。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突后,支持哈马斯的真主党使用火箭弹等自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,以军则还以空袭和炮击。据法新社报道,双方在边境地区的交火“几乎每天”都会发生。

双方交火近来尤其频繁。本月6日,以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。11

日,以军炸死真主党拉德万部队高级指挥官塔利布·阿卜杜拉。真主党誓言复仇,随后向以色列境内发动自去年10月以来最大规模的火箭弹攻击。

以色列政府发言人戴维·门瑟17日在记者会上通报,去年10月以来,真主党向以色列境内发射超过5000枚火箭弹、反坦克导弹和自杀式无人机等飞行器。门瑟在记者会上还证实,美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦已抵达以色列,会晤了总理本雅明·内塔尼亚胡及总统伊萨克·赫尔佐格,讨论了当下以黎紧张局势。

美国国务卿安东尼·布林肯数天前访问中东多国时就曾指出,加沙地带停火才是解决以黎紧张局势“最好的办法”。然而,以军17日通报说,已

对加沙地带南部城市拉法六至七成地区实现作战控制,完成在这一地区作战还需“几周时间”。

按照以军发言人丹尼尔·哈加里的说法,真主党“日益加剧的侵略正将我们带至一场更大范围局势升级的边缘”,可能给黎巴嫩和整个地区带来“毁灭性后果”。

联合国方面也对黎以局势升级表达担忧,警告“误判”或导致更大范围冲突。

霍克斯坦赴以色列之际,正值内塔尼亚胡解散以色列战时内阁。据以色列媒体报道,内塔尼亚胡、国防部长约亚夫·加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并作出关键决定,此后相关决定需得到以色列安全内阁最终批准。

郑昊宁(新华社专稿)



耶路撒冷爆发大规模游行

6月17日,民众在耶路撒冷举行示威游行。

6月17日晚,耶路撒冷爆发大规模示威游行,示威者要求以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,立即在加沙地带停火。新华社发

病例数累计破千

正在日本蔓延的“食人菌”感染症是什么

热点问答

日本国立感染症研究所18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例,超过去年全年的941例,创历史新高。

这种名字听起来很可怕的感染症究竟是什么?为什么今年病例特别多?如何预防“食人菌”感染?

“食人菌”感染症是什么

日本国立感染症研究所的资料介绍,链球菌中毒休克综合征是一种突然发病的、由溶血性链球菌引发的败血症休克。初期症状一般是咽喉疼痛、发烧以及食欲不振、腹泻、呕吐等消化道症状,还有低血压等败血症症状,继而可出现软组织病变、呼吸衰竭、肝功能衰竭、肾功

能衰竭等多脏器衰竭。患者从出现症状到发展为休克和多脏器衰竭只需要24至48小时,且致死率高达30%,因此其致病菌在日本被称为“食人菌”。

实际上,溶血性链球菌是一种常见细菌,每年冬春季在儿童中流行的链球菌性咽炎,以及夏秋季儿童易感染的传染性脓疱病和猩红热都是由溶血性链球菌引发的。链球菌中毒休克综合征是链球菌所致侵袭性感染中最严重类型。

那么常见的致病菌为何会导致更为严重的后果呢?一般认为宿主对于链球菌产生的肠毒素的免疫过激反应是“食人菌”感染症高致死率的原因之一。链球菌中毒休克综合征患者病程发展迅速,并常因呼吸衰竭出现急性呼吸窘迫综合征,导致约三成患者即便得到救治依然死亡。

为何今年感染病例特别多

“食人菌”感染症并不是一种新型感染症。根据日本国立感染症研究所的资料,美国1987年报告了首例病例,之后,欧洲、亚洲也报告了病例。日本最初的典型病例报告于1992年,此后每年确诊病例约一两百例。造成感染的主要病原体是A群溶血性链球菌。

该研究所3月底发布的一份报告显示,与此前相比,今年以来由A群溶血性链球菌引发的“食人菌”感染症病例数大幅上升,达到60%。从A群溶血性链球菌感染者分离的菌株看,其中约半数是M1UK谱系菌株,这种菌株的毒素产生量多,容易传播。

此外,溶血性链球菌感染的流行也被认为是“食人菌”感染症病例增加的一个原因。据该研究所18日发布的报告,6月3日至9日这一周,日

本全国定点医疗机构平均报告A群溶血性链球菌性咽炎4.87例,是2023年同期的约3倍。可以看出,溶血性链球菌感染目前在日本处于全国流行的状态。

哪些人群容易感染,如何预防

日本国立感染症研究所介绍说,“食人菌”感染症感染途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播,因此原本就有溃疡性皮肤病的人、最近接受过手术的人、最近感染过带状疱疹和水痘等容易导致皮肤溃烂的疾病的人、有糖尿病等基础疾病的人、有酒精依赖症的人、常用止痛药或非甾体抗炎药的人需要格外注意。

与咽炎等普通溶血性链球菌感染症易感染儿童不同,“食人菌”感染症多发于30岁以上的成年人。日本今年以来50岁以上感染者人数增多,尤其

70岁以上的感染者人数比往年出现了大幅上升。日本专家表示,今年年龄越大的群体越需要防范“食人菌”。

因为“食人菌”感染症病情发展非常快,早发现早治疗非常关键,但是感染的初期症状易被误诊为感冒。日本专家说,“食人菌”感染症的一个特别症状是疼痛,而且多发生于四肢。因此,要关注有无手脚疼痛和肿胀,有比较强烈的咽喉疼痛也不要置之不理。如果出现高烧谵妄或者伤口红肿快速扩散,应立即前往医院。此外,勤洗手、戴口罩等日常防护措施对预防感染也有效。

治疗方面,日本国立感染症研究所资料显示,应对“食人菌”感染症的首选药物是青霉素类抗生素;针对该病的败血症症状,有专家建议使用克林霉素。

(新华社东京6月18日电 记者钱铮)